

两年来,爱心顺风车由一辆发展到3000多辆,爱心线路已远达北京、上海等城市,免费搭载“乘客”近万名……

爱心顺风车与你我温暖同行

寒冷的冬天里,当你在路边苦等却一直没有空车出现时,如果有人主动向你打招呼:“去哪儿?顺路的话免费捎你。”相信你一定会感到温馨悦耳;能坐上这样的车,一定会觉得温暖人心。

1月31日起,随着“文明鹰城 暖暖新年”汇德公益顺风车活动的启动,今后在鹰城街头,如果您看到后视镜系着蓝丝带、车挡风玻璃左上角贴有“汇德公益顺风车 我们一路同行”的绿色圆形标志的汽车停在身边,只要与车主顺路,您就可以放下疑虑免费乘坐了。

爱心设想引来积极响应

今年42岁的张军是郑州人,由于生意需要,他经常往返郑州、平顶山两地,“一个人开着大车来回跑,很浪费,所以就开始搭载一些顺路的人。”张军说。

2012年5月,张军在网注册了“几份人情在路上爱心顺风车”QQ群,“我的初衷非常简单,只是号召大家当车内还有空间,当时空闲时,能让南来北往的人搭乘一段。”张军说,“这对车主来说是举手之劳,但对搭车的人来说,或许就是雪中送炭。”

这个单纯的想法,得到了我市广大车友的积极响应。两年来,参与的爱心车主不断增加,QQ群发展到目前的12个,在群里登记的爱心车主已经达到3000多人……

大家对于爱心顺风车的热情就像爱心

车主张军所说的那样:只要是平顶山范围,谁需要用车,随时保障。

现在,爱心顺风车的线路已远达北京、上海、厦门、广州、西安等地,往返郑州、南阳、洛阳、新乡、开封等周边城市的线路几乎天天都有,县市区固定线路每天达35条以上。已有近万名“乘客”乘坐爱心顺风车,而这也成为我市一道亮丽的公益风景线。

爱心逐渐消融怀疑冰

爱心之路远没有想象的那样顺利。爱心顺风车的车主们都有过爱心被质疑的经历。

在我市某企业工作的徐英告诉记者,“两年前,我是爱心顺风车的受益者,现在我是爱心顺风车的成员,但一年多来却没有一个人乘坐我开的顺风车。”徐英说,自己每天上下班都途经长安大道,看到等车的人群,她总会停车询问有没有同路的。虽然她强调是免费搭载,但是除了少数人会对她微笑着摆摆手说“谢谢,不用了”,更多的人则是给她白眼。让她最难过的一次是她看到一位女同志带着孩子冒着大雨等车,当她把车停到她们身边说可以免费送她们时,那位同志不仅没有选择乘坐,并且还一把把孩子揽入怀中,冲着她说“你走吧,我不坐”。

徐英说:“作为女司机,其实向他人询问是否要搭乘时,我也很忐忑。但是在看到那些需要帮助的人时,我还是会主动伸出援手。”

在爱心顺风车QQ群中,有一位热心管理员,她叫张智丽。张智丽说,两年前得知爱心顺风车时,自己也满是疑虑。为了解真实情况,她加入了这个QQ群,并根据QQ群里的信息向一位爱心车主打电话,希望从新城区搭乘汽车回老家。后来才知道,这位车主为了让她搭乘,专门绕远过来接她。

随后,她又利用周末时间尝试搭乘从平顶山至郑州的爱心车,张智丽说自己至今还记得,当时到郑州下高速时,车上搭乘的三个人都掏出钱来要帮车主付高速过路费,但是都被车主婉言谢绝。车主说,这一路有大家同行已经快乐了,如果大家真想回报的话,那么以后就加入爱心顺风车,让更多的人感受到这份温情。

回到平顶山后,张智丽开始推荐身边有车的朋友都加入到爱心顺风车队伍中。张智丽说:“帮助别人是会‘上瘾’的,我想这就是爱心顺风车这两年来越走越远的原因吧。”

规范运作让爱远行

不可否认的是,爱心顺风车在现实生活中仍常遭遇误解。许多人面对这种情况常选择宁愿多等一些时间,也不愿接受

陌生人的好意。这就对爱心顺风车提出了更高的要求,如何提高公众的信任度显得更加重要。

进入“几份人情在路上爱心顺风车”QQ群可以发现,这里注册的爱心车主全都是实名制。张军告诉记者,为了提高爱心顺风车的诚信度,消除大家的顾虑,目前他们群里的爱心车主都要求实名制,并且他们的车牌、驾龄情况也都详细登记过。

“我们网络管理委员会搜集群内每位车主发布的信息,由后台管理员经过整理后再统一发布到QQ群,有需要的乘客可以根据自己的需要选择免费搭车线路。”张军介绍说,“联系搭乘之后,我们还会通过网络对于搭乘的情况进行跟踪,并要求每次搭乘的朋友在平安到达目的地后及时给我们回复信息告知平安,而且我们也会对搭乘情况进行事后回访。”

由一辆发展到3000多辆,爱心顺风车在我市的发展就像一股熊熊的火焰,越烧越旺,在这个寒冬时节,驱走寒冷,驱散冷漠,让我们感受到了更多的温暖、和谐。

(本报记者 邱爽)



王天顺在市湛河治理工作指挥部工作会议上强调

抓好质量和进度 确保按期实现截污目标

本报讯(记者孙聪)2月2日下午,市湛河治理工作指挥部工作会议在市湛河治理工作指挥部召开,市人大常委会副主任、市湛河治理工作指挥部副指挥长王天顺出席会议并讲话。相关各区负责人、各施工单位、监理单位负责人等参加会议。

会议通报了上周工程进度,表扬了施工质量好、速度快的施工单位和监理单位,批评了进度慢的施工单位和监理单位,并安排了下一步的工程计划。

王天顺指出,湛河综合治理工程是市委、市政府回应市

民心声而做出的科学决策。治河首先要治污,截流污水,把河水变清,是湛河综合治理工程的首要目标,也是全市人民最期待的目标。为了实现春节前“水清”的目标,在天气允许的条件下,最晚要在2月9日实现污水顺利截流。

王天顺强调,目前距离截流的日期仅剩一周时间,各相关区、镇(街道)和施工单位要加强组织、协调能力,互相配合,全力以赴克服困难,抓好工程质量和进度,确保按期完成截污目标。

市交通运输局全面部署春运工作

发现甩客、倒客、宰客等行为可举报

本报讯(记者程颖)记者2月1日从市交通运输局获悉,该局从运输企业管理、参加春运车辆、从业人员等多环节全面加强安全监管,提前部署春运工作。除了公路客运,今年市交通运输局还把出租车、公交车服务春运的安排列入应急预案,全面提升春运应急运输保障能力。

2015年春运时间为2月4日至3月15日,共40天。目前,各县(市、区)交通运输局和市交通运输局直属有关单位已开展春运安全大检查,重点对危险桥梁、浮桥隧道,事故高发路段、临崖临水路段、施工作业路段和参运的企业、车辆、船舶资质和从业人员资格进行全面检查,排查各类安全隐患。

春运期间各道路运输企业将严格执行长途客车凌晨2时至5

时停车休息或接驳运输制度。低温多雪天气,客车要配备必要的防滑设备。城市公交还将针对客流量较大的地区和线路适时增加班次或延长运行时间,重点安排好夜间公交运力。

春运期间,各汽车客运站候车室都将提供免费开水,并加强食品、饮料等生活必需品储备,确保旅客在客运站不受冻、不挨饿。在客运站开辟农民工购票和乘车(船)绿色通道,努力为农民工提供团体票预订、上门售票、流动售票等特色票务服务。

如果旅客发现参加春运人员或车辆有站外揽客、甩客、倒客、宰客、倒卖车票等行为,可以拨打交通运输服务热线12328举报,市交通运输局坚决制止借春运之机乱涨价、乱收费、乱罚款等违法行为。

我市著名书法家到鲁山山区为群众义写春联

本报讯(记者韩江法)“宝马腾飞迎福至,灵羊起舞报春来”“春临大地花开好,福满人间喜事多”“马岁荣光耀日月,羊毫劲劲续春秋”……2月1日上午,鲁山县四棵村乡代坪村广场上,书法家挥毫泼墨,村民们喜笑颜开。你一副我一副,家家户户拿春联。

参加义写春联的我市著名书法家有武宏伟、王何亮、李宾等。另外,我市民间文化爱好者和摄影爱好者20多人也到现场助兴。中国书协会员武宏伟今年已近60岁,他说,深山区的群众出行不便,有的家庭经济也比较困难。能面对面地为群众义写春联,直接满足群众的需求,感到很高兴。这也是书法艺术深入群众、接地气的有益活动。

代坪村村民刘中华说:“我市著名书法家来为群众义写春联,全村大小孩都很高兴。我们住在深山区,每年都要跑几里地才能买到春联,还要花钱。今年,书法家自带笔墨纸砚,来到我们村,一分钱不要为村民写春联,我们想都想不到,我们很感动,很感谢。”

当日,书法家冒着严寒,露天为代坪村村民义写春联200多副。



污泥堆肥 变废为宝

2月1日上午,环卫工人在利用机械处理粪便。

据了解,市粪便处理场年处理粪便约7500吨,产生污泥约700余吨,为合理应用污泥中大量的有机物,变废为宝,近年来,该场对部分污泥采用堆肥法处理后进行再利用,目前主要在诚补路肥效实验基地用于园林绿化等。

本报记者 牛智广 摄

为了让消费者购物更放心

卫东工商分局检查节前市场

本报讯(记者邱爽)随着春节的临近,为切实保障辖区食品市场的繁荣稳定,严防食品安全事故的发生,保护消费者的合法权益,市工商局卫东分局开展了春节期间食品安全专项整治行动。1月31日上午,卫东工商分局兵分多路开始对辖区内多家超市、专卖店进行春节市场检查,营造安心、放心的消费环境。

上午9点半左右,执法组来到位于市新华路与矿工路交叉口处的德信泉购物超市,在散装食品柜台前,执法人员对货架上的食品随机抽检,从包装、标示、厂名厂址、生产日期、保质期一一查验。随后,执法人员来到柜台前,检查了超市的食品报损单、生产记录和原材料记录。

“春节的时候,很多市民都会选购各种各样的糖果、零食,我们在这里重点检查了预包装和散装食品,为防止来源不明和假冒伪劣等不合格食品掺杂销售,我们不仅要查看食品上标注的信息,还要查看超市的相关记录和管理是否规范,包括对食品经营主体落实进货查验和进货查验记录、退市销毁等管理制度落实情况的检查。”卫东工商分局消保中队队长陈军说。

在超市奶制品区域,执法人员发现十多件伊利风味酸奶堆放在手推车上销售,“一般情况下,酸奶制品应在-2℃至6℃的环境下保存,超市这样摆放肯定不符合规定。”在陈军的提醒下,该专柜导购表示立即改正。

执法组离开超市,来到路对面的一家奶粉专卖店,执法人员详细了解了店



工作人员在辖区一超市内进行检查。

本报记者 牛智广 摄

内奶粉货源组织、调运、商品库存、商品销售价格和价格情况,该店负责人向执法人员提供了店内奶粉的书面进货台账及进口奶粉的电子台账。执法组来到与该奶粉店相邻的乐美专卖店抽查酒类商品真伪,当执法人员要求该店提供进货台账和索证索票时,该店老板解释说,由于正在建分店,台账已拿到分店。执法人员要求该店三天内将台账提供给工商部门。



我市两级法院严厉打击恶意欠薪者

本报讯(记者常洪涛)记者2月2日从市中级人民法院获悉,在连续6次“拖欠农民工工资案件集中曝光”活动中,我市两级法院通过媒体集中曝光“老赖”13次,涉及拖欠农民工工资690余元,并对部分“老赖”重拳出击,强力执行。

据介绍,我市两级法院在运用法律手段维护和保障农民工合法权益的同时,对恶意欠薪的行为予以严厉打击。一方面充分运用国家赋予的强制手段,对一批躲藏着、有钱不还、拒不执行判决裁定的“老赖”,采取曝光、拘留等措施,情节严重的移送公安机关追究刑事责任。同时,全市两级法院执行机关加强与地方相关职能部门的联动,使“老赖”在市场准入、申请贷款、招投标、新开工项目施工许可、出入境、高消费等方面处处受限、寸步难行。

在“拖欠农民工工资案件集中曝光”活动中,我市法院通过媒体集中曝光“老赖”,开展了“依法严惩欠薪犯罪专项行动”,对拒不支付劳动报酬罪依法严惩;对抗拒执行、阻碍执行甚至暴力抗法的犯罪行为,坚决向公安机关移交犯罪线索依法追诉,努力形成打击恶意欠薪犯罪的高压态势。舞钢市人民检察院移送公安机关追究刑事责任的卞某拒不支付劳动报酬一案中,卞某两兄弟采取虚构账目等手段逃避支付37名农民工工资62.9万元,法院以拒不支付劳动报酬罪分别判处两兄弟有期徒刑两年和一年。

合作互助 抱团发展

宝丰县成立高效农牧业经济组织联合会

本报讯(记者王长河)1月29日上午,宝丰县高效农牧业经济组织联合会在位于该县石桥镇的河南红英农业科技有限公司成立,从此该县72家农牧业经营实体(会员)从单打独斗走上合作互助、抱团发展之路。

近年来,宝丰县按照“壮大七农”的农业整体规划和发展思路,一方面引导农民积极进行土地流转;另一方面,通过招商引资和动员具有经济实力的种植养殖户,发展农业企业或成立农民专业合作社。目前,全县已流转土地14.5万亩,涉及农户25800户;农业企业达到56家,年实现销售

收入65亿元,带动农户7万余户;各类农民专业合作社发展到323家,吸收社员1.6万人,带动农户8077户,社员人均增收1200元。

但整体来看,该县的农业经营实体规模有限,农业产业化水平较低,科技含量不高,抵御自然灾害和市场风险的能力较差。为此,今年以来,在县委、县政府的引导下,由河南红英农业科技有限公司发起和牵头,联合全县72家农牧业经营实体,注册成立了宝丰县高效农牧业经济组织联合会。

当天上午,在联合会成立大会上,通过了联合会章程,会员民主选举产生了会长、副会长、正副秘书长、理事、常务理事等。

坚决杜绝不合格钢筋用于工程

我市对在建设工程钢筋加强检查

本报讯(记者毛玺玺)记者2月2日从市住房和城乡建设局获悉,日前,该局质监站开展了在建工程钢筋监督检查活动,对我市在建工程钢筋使用情况进行检查。

此次活动重点对我市建筑工地现场钢筋加工机械直功能进行检查,并随机抽取了施工现场正在调直的钢筋,送检测机构进行性能验证,结果均为合格。检查

中未发现钢筋拉伸造成的“瘦身钢筋”等情况,现场钢筋调直机械工作情况较为理想。

据介绍,在下一步的监督管理工作中,市质监站将持续开展全市在建工程建筑材料专项检查活动,对我市施工现场钢筋加工机械进行专项或定期抽查,加大检查力度,加强质量管理,坚决杜绝不合格钢筋及其他建筑材料用于工程,确保工程质量。

郟县移民局把技能培训开到移民家门口

本报讯(记者孙聪)以往参加技能培训要到县城或镇里学习,很不方便,现在移民局不但把培训班开到了我们家门口,而且费用全免,我正好想学学大棚蔬菜种植。”2月1日下午,在郟县白庙乡马湾移民新村文化活动中,村民马东建高兴地说。

新年伊始,瑞雪普降,为了提高移民的职业技能,促进劳动就业,郟县移民局把丹江口库区移民技能培训课搬到移民家门口,邀请市农科院讲师向移民讲解蔬菜种植技巧及管理、果树修剪及管理、花卉的栽培、食用菌栽培技术等知识。

据了解,培训自1月29日开始,持续到2月1日,全村已有100余人参加培训。

孙红伟荣获全国法院系统办案标兵称号

本报讯(记者常洪涛 通讯员闫平)记者2月2日从叶县人民法院了解到,最高人民法院于近日授予叶县人民法院执行局副局长孙红伟同志“全国办案标兵”称号,全国有200名法官获此奖项,孙红伟是我市唯一获此殊荣的法官。

孙红伟1997年8月从部队退伍到叶县人民法院工作,历任法官、书记员、执行干警,10年间坚守在执行一线,从不喊苦叫累。10多年来,孙红伟累计办案1000多件,执结重大进京、赴省信访案件20余起,无一上访案、金钱案、人情案。孙红伟多次被上级法院和有关部门授予“办案能手”“优秀共产党员”“先进个人”。2012年,荣获河南省首届“十大人民满意法官”,并被团市委授予第十届“平顶山市十大杰出青年”荣誉称号,分别荣立个人一等功、三等功各一次。